



公安部交管局全力守护新学期学生交通安全

新华社北京8月29日电 开学在即,公安部交管局29日部署各地公安交管部门加强新学期学生交通安全管理工作,全力守护学生上下学交通安全。

各地公安交管部门将联合教育行政部门和学校,共同研判分析本地学生上下学交通出行特点和安全风险;全面排查学校门口及周边道路交通安全隐患,特别是今年洪涝灾害受灾严重地区,结合公共设施恢复重建工作,及时整改交通管理设施缺失、设置不规范等问题;组织开展校内交通安全隐患排查,发现问题及时督促纠正;督促学校

及校车企业排查清理校车安全隐患,严防不合格的校车和人员提供校车服务;联合排查校车行驶线路,发现问题及时通报相关部门,督促改善道路通行条件。

按照要求,各地将优化交通组织,改进停车管理,强化指挥疏导,缓解学校门口接送学生车辆集中通行和停放压力;加强学生上下学及集中返校等重点时段、重点路段的巡逻管控和秩序管理,及时查纠、劝阻接送学生车辆乱停乱放、闯红灯、不礼让斑马线等违法行为;上好交通安全“开学第一课”,进一步提升学生、家长、教师、校车驾驶人、

校车照管人员交通安全避险能力,培养学生交通安全意识、文明意识。

学生安全无小事,保障学生安全出行是全社会共同的责任和心愿。公安部交管局提示,机动车行经学校路段要减速慢行,避让学生、校车,礼让斑马线;家长驾驶汽车接送学生的,驾乘人员都要系好安全带,儿童要坐安全座椅,并规范停车、有序驶离;家长驾驶摩托车、电动自行车接送学生的,驾乘人员都要佩戴安全头盔;学生乘坐其他车辆上下学的,家长要尽好监护义务,不让学生乘坐超员车辆,不租用不合格车辆接送学生上下学。

荆州市党政代表团赴湖州市考察

本报湖州29日电(特派记者李天然 夏雨彬)8月28日,市委书记吴锦率荆州市党政代表团赴浙江省湖州市考察学习。湖州市委书记陈浩陪同考察。荆州市委副书记周向阳,市领导夏光宏、韩旭、伍昌军参加考察。湖州市领导杨卫东、夏坚定分别陪同。

连绵起伏的莫干山,云雾缭绕,竹海茫茫。近年来,湖州市德清县高峰村、仙潭村和燎原村依托莫干山旅游风景区,深入实施“千万工程”,加快发展

研学、民宿等新业态,莫干街等文旅项目吸引了大批游客度假打卡,实现了乡风文明、乡村建设和村集体经济融合发展、村民增收齐头并进,打造了宜居宜业和美乡村的示范样板。代表团一行边走边学,详细了解当地美丽乡村建设、乡村产业发展、历史文化保护利用等方面的好经验,实地感悟“千万工程”的重大政治意义、理论意义和实践意义;一致表示,要学好用活“千万工程”经验,走好“重生态、整体美”“重规划、

深度融”“重产业、活力足”“重民生、福祉多”“重共治、效能高”“重党建、合力强”之路,加快建设宜居宜业和美乡村。

湖州市安吉县是习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念诞生地、“中国美丽乡村”发源地。代表团成员走进安吉县天荒坪镇余村,“小憩·半日村”集群民宿村落、安吉县社会治理中心等,通过看现场、听介绍、提问题等方式问计取经,深刻感悟“两山”理念、新时

代“枫桥经验”的实践伟力。大家一致表示,要深入学习借鉴安吉的好做法,把“两山”理念贯穿乡村振兴全过程,努力走出一条“生态美、产业强、百姓富”的绿色发展之路,全力打造新时代美丽乡村升级版。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化运用共同缔造理念,以法治“定分止争”,以德治“春风化雨”,以自治“内消矛盾”,全面提升基层治理水平。

各县市区、功能区和市直相关部门负责人参加考察学习。

前八月荆州经开区承接产业转移项目38个——「金字招牌」释放强劲引力

本报讯(记者黄巍巍 黄思明 通讯员陈世家)记者昨日从荆州经开区招商促进中心获悉,今年1至8月,该区共签约承接产业转移项目38个,合同引资340.14亿元。作为承接产业转移示范区核心区,荆州经开区对产业和资本的吸引力持续增强。

8月18日,荆州经开区在苏州举行第三季度项目集中签约仪式,总投资281.42亿元的16个优质项目落户。常州市常泰集团副总经理陈刚说:“正是产业链头部企业的‘磁力’,吸引我们从江苏‘起’到荆州经开区投资。”作为长三角产业转移代表项目之一,常泰集团的落户颇有代表性。

近年来,荆州经开区围绕用好活国家级承接产业转移示范区核心区“金字招牌”,不断做强主导产业、优化产业布局。实施建链集群工程,绘制产业链招商图谱,聚焦智能装备、化工新材料、纺织印染等产业集群发展,精准发力,推动实现龙头项目和产业上下游项目突破。把握长三角、珠三角、京津冀等地产业转移窗口期,承接产业链整体转移和关联产业协同转移,构建“一个牵头领导(链长)+若干责任领导+一个驻点招商小组+一个产业招商方向”的推进机制,提升招商引资精准力,从源头把好产业优化关口,加快构建现代产业体系。在今年该区承接产业转移的落户项目中,装备制造项目占43.3%。智能家电产业发展目标明确,力争在“十四五”期间实现“4215”发展目标,即重点发展冰箱、洗衣机、空调、生活电器四大领域,配套企业落户达到200家以上,产业整体年度销售收入达到1000亿元,实现税收50亿元,奋力打造全国智能家电先进制造产业集群。

今年,该区在提升园区配套能力和智慧化管理水平基础上,完成化工新材料、纺织印染产业园扩区调规,拓展产业发展空间,谋划实施产业平台、园区配套、交通物流等10多个总投资超百亿元专项债项目,提升平台承载能力,打造高质量承接体系。

不久前,江苏博睿光电股份有限公司投资10亿元,在荆州经开区建设新型光电芯片项目,开启企业产品多元化布局之路。公司副总经理马存前说,区位优势明显,产业配套齐全,尤其是“无事不扰、有呼必应”的金牌“店小二”服务精神,成为吸引企业从沿海向荆州转移的关键。

优良产业平台和营商环境,吸引了冠麻纺织、柯桥速写、绍兴普承翔纺织、江苏博睿光电等一批优质企业接连落户,仅8月,该区就签约承接产业转移项目10个,在“腾龙换鸟”中,推动地方产业和企业不断发展“攀高向新”。

2022年以来,该区签约承接产业转移项目72个,合同引资额达548.16亿元。

松滋党员干部群众奋战救灾一线 卸甲坪乡灾后重建按下“快进键”

本报讯(记者张明金 特约记者肖永军)8月26日晚至27日上午,松滋市普降大到暴雨,卸甲坪乡遭受严重洪涝灾害。松滋市迅速启动应急响应,各部门党员干部组织抢险救援力量,全力做好被困人员转移和灾后重建工作。

此次暴雨主要集中在刘家场镇、卸甲坪乡等西南片区,最大降雨量为沙市区观音岩212.3mm,松滋市卸甲坪166.2mm,导致沱水水库上游河段发生历史最大洪水,临南河、北河、红岩河、沱河上游的杨柳坪村、覃睦庄社区、曲尺河村、乌溪沟村、黄林桥村、横过山村6个村(社区)不同程度受灾。8月27日12时后水位逐渐回落,下午6时沱河上游河道降至正常水位。

灾情发生后,松滋市委书记沈先武第一时间作出批示,要求各部门牢固树立人民至上、生命至上理念,全力组织救灾

工作,确保人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害造成的损失。松滋市委市政府主要领导带队,成立6个工作专班奔赴前线,实地察看企业受灾、房屋道路受损情况,检查指导物资供应保障和灾后重建工作。各部门党员干部带领群众积极应对,转移涉险涉灾人员2175人。

8月28日,松滋市组织市应急急、10个乡镇(街道)应急排兵共292人赴卸甲坪乡,与当地党员干部、志愿者一道,协助当地村民开展灾后重建工作。在曲尺河村,居民们自发组织起来清理路面碎石和障碍木板;在杨柳坪村,邻里之间互帮互助清理周边环境,保障道路安全畅通。

目前,应急救援人员正在开展环境消杀、卫生防疫和街面清淤等工作,绝大部分受灾点已恢复正常供电和供水,灾后重建工作正在有序进行。

石首签订农业产业项目38.5亿元

本报讯(记者孙晓旭 通讯员熊铭周)8月28日,石首市举行“广集精英 大兴农业”为主题的农业招商推介活动。活动现场,该市农业农村局负责人分别与邦农小镇石首现代农业产业园项目、石首市莲尚科技绿色生态三产联动产业园建设项目和石首市碳纳米有机肥生产项目负责人签订投资协议,项目投资总金额为38.5亿元。

据悉,邦农小镇石首现代农业产业园项目主要是以通过标准化设施种植、附属设施、配套设施等相关设施建设,形成“一乡一点”的特色产业布局,打造完整的产业链结构;石首市莲尚科技绿色生态三产联动产业园项目主要以建设莲藕深加工产业链、小龙虾深加工产业链、鱼类深加工产业链及荷叶酒、藕饮料加工产业链等,该项目在一、二产的基础上,将打造一个莲尚生态观光园和一个现代化的冷链物流园;石首

市碳纳米有机肥生产项目是利用石首区域内畜禽粪便、农林秸秆等原材料,通过“液态萃取法”无三废、高科技、高价值利用,将农林秸秆转化为高浓度醋液和生物炭,通过物理生物发酵技术,添加球磨机研磨后的生物炭,最终将畜禽粪便、农林秸秆等原料形成具有丰富有效活菌数、微量元素等的碳纳米有机肥。

近年来,石首市始终坚持科技兴农、质量兴农、品牌兴农,走高效、融合、绿色发展之路,以共建农业科技现代化先行县为契机,因地制宜、多措并举,全力推进优质稻米、菜籽油、精品果蔬、特色淡水产品、生猪、家禽及蛋制品六大农业主导产业链建设,推动形成60万亩优质稻米、38万亩虾稻连作、26万亩优质油菜、15万亩精品果蔬、11万亩增殖渔业的农业产业格局,“鸭蛙香稻”“瓜瓜菜”等绿色生态种养模式在全省推广。

打赢“四大会战” 加快建设江汉平原高质量发展示范区

前7月荆州主要经济指标稳居全省第一方阵

本报讯(记者刘蜜)今年以来,全市聚力推动“四化同步”、主攻“四大目标”,持续打好“四大会战”,截至7月末,全市工业生产平稳运行,投资保持较快增长,消费市场持续向好,发展支撑稳步增强,主要经济指标稳居全省第一方阵。

工业生产平稳运行。1至7月,全市规模以上工业增加值同比增长8.6%,高

于全省3.6个百分点,居全省第2位;工业用电量增长7.5%,居全省第3位;新增规模以上工业企业187家,累计15663家。

投资保持较快增长。1至7月,全市固定资产投资同比增长9.4%,较1至6月提高2.9个百分点,高于全省3.5个百分点,居全省第2位。其中,工业投资增长28%,高于全省18.5个百分点,居全省第4位;基础设施投资增长

23.8%,较1至6月提高6.7个百分点;高于全省17.2个百分点,居第6位。

消费市场持续向好。1至7月,全市社会消费品零售总额同比增长8.7%,高于全省0.1个百分点,居全省第6位。其中,限上批、零、住、餐分别增长12.3%、8.4%、16.4%、10.6%;商品房销售面积增长5.5%,高于全省11.5个百分点,居全省第4位。全市接待游客

4440万人次,实现旅游综合收入302.8亿元,较同期分别增长25.1%、30.6%。

发展支撑稳步增强。1至7月,全市共签约亿元以上项目数714个,完成全年目标的71.4%;新增“四上”企业385家,累计4363家;新登记各类市场主体3.8万户,累计55.3万户;存贷款分别增长14.3%、13.9%,存贷比60.9%;居民消费价格指数同比下降0.1%。

前7月荆州深入推进“投资立体战”——

固定资产投资连续2月排名全省第二

本报讯(记者刘蜜)今年以来,全市上下深入推进“投资立体战”,重大项目稳步推进、有力有序,为投资趋势平稳运行、位次稳中有进提供了坚实支撑。1至7月,全市固定资产投资增长9.4%,增速连续6个月高于全省平均水平,全省排名从年初第5位持续攀升,6月、7月份连续2个月稳定在全省第2位。

从“三率”进展看,在开工率方面,全市亿元以上集中开工项目开工297个、开工率77.5%,松滋市、荆州区、沙

市区开工率排名靠前,分别为97.1%、88.5%、84.8%;在入统率方面,全市158个项目入统,入统率41.3%,文旅区、沙市区、荆州区排名靠前,分别为75%、54.5%、53.8%,全市在库项目达1889个,总投资5153.6亿元;在竣工率方面,全市482个续建项目竣工108个,竣工率22.4%,洪湖市、荆州区、松滋市排名靠前,分别为48.1%、34%、28%。

从项目接续、后劲看,为确保每季度都有千亿元投资签约、百亿项目落地,我市建立健全签约、开工、投产定期沟通工作机制。目前,伟胜科技、亿钧耀能进入投资高峰期,迅尚科技、齐力聚合新材等制造业项目开工建设,形成新的增长点,有力支撑工业投资增长。武松高速、当松高速等项目进入投资高峰期,基础设施投资稳步回升。美的“空冰洗”全部投产,玖龙纸业、能耀新材等3个百亿级项目部分投产,华鲁恒升一期已开始试生产。

从争资争项看,全市争取中央和

省预算内项目128个,资金17亿元,完成全年目标的85%。公安县、监利市、石首市争取资金额度较多,分别争取2.9亿元、2.1亿元、2.1亿元。地方政府专项债券项目申报2批次,江陵县、荆州高新区、荆州经开区、沙市区、石首市第二批通过率较高,一批通过率高。发行地方政府专项债券项目83个,资金78.3亿元,完成年度目标的130.5%。监利市、松滋市、经开区发行额度较多,分别为13.98亿元、12.6亿元、12.5亿元。

我市创新打造“荆融通+1133”模式

18家金融机构入驻,授信总金额342.9亿元

本报讯(记者谭馨 通讯员田畅)“现在贷款审批速度真快,简直不敢相信,额度也符合我们需求,真给力。”日前,荆大(荆州)汽车配件有限公司通过“荆融通”(荆州市网上金融服务平台)申请贷款,仅用3天时间就获得了光大银行1000万元贷款授信,该公司法人王某感慨道。荆大(荆州)汽车配件有限公司是一家从事设计、开发、生产机动车用品的企业。今年8月,该公司面临资金

缺口,急需贷款融资,抱着试一试的心态,王某在“荆融通”平台申请了一笔1000万元贷款。光大银行荆州分行收到企业贷款申请后,通过平台查询到企业信用信息,主动上门服务,指导企业快速办完了贷款手续。

企业申请贷款手续多、审批流程复杂,一直是企业融资面临的“中梗阻”。近年来,市地方金融工作局抢抓省营商环境先行区试点创建机遇,结合实际出

台《荆州市开展打造“1133”融资模式改革试点实施方案》,依托荆州市网上金融服务平台,为企业提供产品智能匹配、企业实时画像、线上申请审批、线下一站受理等服务,初步实现“1键申请、1秒授权、3分钟画像、3个工作日授信”,极大提升了企业融资效率。

目前,全市已有18家金融机构入驻“荆融通”平台,累计发布99项金融产品,3540户企业提交申请,授信总

金额达到342.9亿元。

“我们将继续加大‘荆融通’平台推广使用,让更多企业受益,让银行机构获客更容易,使平台成为信用信息接口、申请贷款入口、政策展示窗口,实现银企互惠共赢。”市地方金融工作局局长汤光华表示,该局将持续优化金融服务,为企业和金融机构搭建融资服务桥梁,助力荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区。

金秋农业 抖擞精神向金秋

日前,无人机鸟瞰湖北省金秋农业高新技术有限公司葡萄生产园区,一排排大棚整齐划一。

金秋农业整合涉农项目资金,着力补齐电商中心、农产品展示、加工园区、智能分拣等十大功能短板,建立肥水一体化控制系统,用葡萄串起全产业链,按3A景区标准打造集农业、景区、园区于一体的金秋农业园。

今年,该公司示范栽培“阳光玫瑰”“醉金香”等20多个品种,推出葡萄酒、精华面膜、酵素汽水等系列产品,可年产原汁葡萄酒、葡萄饮品130万瓶,年产值破亿元。

(柯以鹏 陈玲 摄)



荆州 (第四期)

火红代表证, 映照一生治水情

——寻访共产党员、全国特等劳动模范 辛志英的故事

第3版